

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

MAGNESIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen.—Constituido de magnesia purísima, clacinada pesada, es de gusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños.—Útilísima en la estitiquez habitual, histerismo, almorranas, enfermedades del hígado y vejiga, gota, flatulencias, etc.—Manteniendo siempre libre el intestino, es un optimo preservativo contra la apendicitis y cólico miserere.
Depósito general para las Baleares: CENTRO FARMACUTICO, Palma.—De venta en todas las farmacias

PALMA

Ayer a causa del mal tiempo se suspendió la corrida anunciada en nuestro circo taurino.

Ha sido aplazada para el domingo próximo. El precio corriente del almendrón en el mercado de Felanig era el sábado de 91'25 pesetas los 42'37 kilos.

Los precios del ganado de cerda van subiendo a medida que acaban las reses cebadas disponibles para la venta.

En el mercado de Felanig se pagan de 12 a 13 pesetas la arroba según clase y peso.

A las cinco y media de la tarde de ayer llegó de Mahón, el vapor *Monte Toro*.

Dicho buque aplazó su salida para el citado punto, para esta tarde a las seis y media.

El vapor *Bellver*, embarcó ayer tarde para Barcelona, seiscientos cuarenta y dos cerdos cebados.

El vapor *Cataluña* fué portador ayer de seiscientos cuarenta y ocho cabezas de ganado lanar, para el abasto público de esta capital.

Anteañoche ocurrió una alarma entre varios vecinos de la calle de San Alonso por haber creído ver uno de ellos salir un hombre de su casa al intentar entrar en ella.

Se practicó un reconocimiento no encontrando señal de violencia alguna, por lo que se supuso que lo del desconocido fué una falsa visión.

Ayer tarde salieron para Barcelona, en el vapor *Bellver*, unos cuarenta trabajadores emigrantes que se dirigen a Buenos Aires.

El Sr. Gobernador civil de la provincia ha impuesto una multa de 100 pesetas a la dueña de una tienda de comestibles de la calle de Bosch por tener convertido su establecimiento en una casa de lenocinio contraviniendo las disposiciones dictadas por dicha autoridad.

Igualmente ha castigado con otra multa de 15 pesetas a la dueña de un café de la calle de Compostanto por desobediencia a las ordenes de dicha autoridad.

En la casa de socorro fué curado ayer un muchacho que presentaba ligeras contusiones en el cuerpo por efectos de una caída.

Durante el día de ayer continuó relajando un tiempo variable cayendo por la mañana varios chubascos.

Por la tarde se despejó algo la atmósfera lloviendo durante algunas horas el sol.

La temperatura experimentó un notable descenso.

Ha sido denunciado al Juzgado un individuo, que agredió a otro produciéndole ligeras contusiones.

El "606,"

Hablando con el Doctor Berga

En el domicilio del joven Doctor don Gaspar Berga reuniéronse en la tarde de ayer, convocados por dicho señor, los representantes de la Prensa de Palma.

El señor Berga comenzó por manifestarnos que el objeto primordial de la reunión era el de desvanecer ciertos rumores circulados en esta ciudad respecto a la aplicación de la fórmula del Doctor Ehrlich y evitar como consecuencia torcidas interpretaciones.

Añadió que estaba desprovista de todo fundamento la especie de que el había solicitado el auxilio de su compañero y amigo el Doctor don Luis Frontera para la aplicación del "606", por la sencilla razón de que el nuevo sistema de aplicación que él (el Doctor Berga) va a emplear, debido a Lewis Hart Marks, ayudante de Ehrlich, solo lo conocen hasta el presente en el mundo, Ehrlich, Merts, Bandelac, y él, nombrado por el inventor de la famosa fórmula, delegado suyo para la aplicación del nuevo procedimiento.

El Doctor Berga se ha limitado a pedir al Doctor Frontera, por ser éste el Director de la sala de sífilografía un enfermo ó enferma para ensayar el nuevo procedimiento.

Ehrlich deseaba que las primeras aplicaciones las llevara a cabo en Madrid, pero el Doctor Berga manifestó que deseaba dar la primacía a la patria pequeña y así lo hará, escogiendo para ello el Hospital civil como campo neutral para que puedan asistir todos los médicos que

gusten, así de la capital como foráneos, como también el público en general.

A este propósito nos rogó el Doctor Berga hicieramos constar que cualquier enfermo, mientras sea oobre quiera que le sea aplicada la fórmula de Ehrlich, puede notificárselo a él ó al Doctor Frontera y que si le repugna permanecer en el Hospital no es ello condición precisa, pues una vez aplicada la fórmula podrá volver a su domicilio.

Ninguna idea mercantilista inspira estas pruebas, conforme al deseo del Doctor Ehrlich, que no abriga ninguna idea de lucro y así desea que conste.

Respecto al nuevo sistema de aplicación, según nos explicó el Dr. Berga es sencillísimo. La parte instrumental redúcese a un cilindro de cristal de 25 centímetros con tapón esmerilado, una pequeña cubeta de cristal y una sencilla jeringuilla: la fórmula preparada para la inyección resulta un líquido transparente color de café. La aplicación es tan sencilla que está al alcance de cualquiera.

Lo que sí que la manipulación ha de ser esmerada en grado sumo para que resulte la asepsia completa; para ello el Doctor Merts ha inventado un ingenioso procedimiento para la rotura de los tubos que contienen la fórmula.

El Doctor Berga irá después a Barcelona para cuyo hospital es portador de un tubo del 606

El Doctor Berga irá después a Barcelona para cuyo hospital es portador de un tubo del 606

El Doctor Berga irá después a Barcelona para cuyo hospital es portador de un tubo del 606

Tres estafas

Bicicletas a la Casa de Préstamos.

Habéndonos llegado a noticia del primer inspector de policía señor Marin que se habían cometido varias estafas de bicicletas, de distintos establecimientos de esta ciudad, dispuso las oportunas ordenes para detener al autor.

Estos dieron por resultado la detención de un individuo conocido por Miguel Ladaría de 20 años de edad quien se confesó autor de las referidas estafas.

Según parece dicho individuo fué a adquirir en distintos establecimientos tres bicicletas las que fué a empeñar una tras otra a la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, dos de ellas en la sucursal de Santa Catalina y la otra en la Central de Palma por 75, 70 y 45 pesetas respectivamente, encontrándole en su poder las papeletas correspondientes.

Dicho detenido con el atestado instruido al efecto ha sido puesto a disposición del Juzgado.

De Sociedad

El jueves pasado contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de Felanig, la distinguida y hermosa señorita Josefa Cal, dentey Monedero y el joven don Salvador Valls de Padrinas y Pou.

La novia, que vestía lujoso traje negro con manto blanco, fué apadrinada por don Juan Valls de Padrinas y don Baltasar Nicolau; y el novio tuvo como padrinos a don Salvador Vidal y don Juan Caldentey.

Deseamos a los novios muchas felicidades.

Ha fallecido en Marsella nuestro paisano don Salvador Mayol Ferrá.

El finado, que sólo cantaba 39 años de edad, ocupaba la sucesión de la acreditada casa Rotger, la primera y la más antigua casa española de las que se dedican al comercio de importación y exportación de frutos en aquella populosa y comercial población francesa.

Descansa en paz.

Ha dejado de existir en esta ciudad el distinguido y anciano señor don Bartolomé Ventura Bertrand, padre de la señora viuda de Iglesias.

El finado por su carácter se había granjeado las simpatías de cuantos le trataron. El entierro, celebrado ayer tarde se vió concurridísimo. Prueba de las simpatías y relaciones de la familia Iglesias.

Descansa en paz.

Reciba su familia, y en especial su nieto nuestro amigo don Alberto Iglesias la expresión de nuestro sentido pésame.

De Alicante é Ibiza, llegaron ayer en el vapor «Isteño», don Candido Guillen, don Manuel Castañer y hermano, don Jaime Olivar, don Nicolás Morsy y don Feliz Pujol.

También llegó en dicho buque, el señor Consol general de Inglaterra en Barcelona.

En el vapor «Cataluña», llegaron ayer de Valencia é Ibiza, don Juan Perez, don Antonio Perez, don Eduardo Verdejo, don Manuel Romar y don Bartolomé Horrach.

De Argel, llegaron ayer en el vapor «Ma-

lorca», don Juan Sastré, don Miguel Píol, don Pedro Torres y don Jaime Riera.

Para Marsella, salieron ayer por la mañana, en el vapor «Mallorca», don Miguel Lamsó, don Guillermo Pastor y don Juan Coll.

Anoche, llegó de Mahón, en el vapor «Monte Toro», el abogado del Estado, señor Guasp.

Para Barcelona, salieron ayer tarde, en el vapor «Bellver», don Juan Homar, don José Margallo é hijo, don Manuel Costa, don Victor Quidada, don Bartolomé Miralles, don Andrés Pericás, don Bartolomé Gost, don Federico Martínez y don Miguel Pons y señora.

De Mahón llegaron anoche en el vapor «Monte Toro», don José Alonso, don José Mestre, don Andrés Rey, don Casimiro Guisasaola, don Pablo Torres y don Ramón Sanchez.

También llegaron en dicho buque el Director de La Marítima, de Mahón, don Juan Talavull y los vocales de la Junta de Gobierno de dicha Compañía, don Guillermo Gotalons y don Vicente Montaner.

Esta mañana en el vapor «Miramar», llegó también de Barcelona, el vocal de dicha Junta, don Pedro Ballester.

El viaje de dichos señores, obedece, á haber sido comisionados por la Junta de Gobierno de dicha Compañía, para entender con la *Isteña*, en el asunto de las Comunicaciones marítimas.

TEATROS

Principal

La empresa de nuestro primer coliseo ha ultimado la contrata de la compañía que ha de trabajar en dicho teatro en la próxima temporada de Navidad.

Ha contratado a la compañía dramática de la apañada y notable artista Carmen Cobeña, lo que dado la escasez de actrices de fama, es una buena adquisición aunque dicha compañía haya sufrido algunas desmembraciones, como la de Calvo y de Ruiz Tatay que han pasado á formar parte de la del Teatro Español.

Conocidas las dificultades con que ha tropezado Ramos Carrión para formar una compañía para el Español de Madrid, el poder disfrutar del trabajo de tan eminente actriz como la Cobeña, ha sido una suerte para la empresa del Principal, pues la Cobeña estuvo á punto de ser contratada para aquel teatro madrileño y si no ha ido, débese á que no ha querido ir, tales condiciones presentaba.

El Principal abrirá sus puertas el 7 del próximo Noviembre, y la temporada será de 30 funciones.

He aquí la lista de la compañía. Director artístico, don Federico Oliver.

Actrices por orden alfabético: Ana Ademus—Josefina Alvarez—Carmen Cobeña—María Cabete—Consuelo Marin—Amparo Merino—Dolores Pacheco—Luisa Romero—Ángeles Senavilla—Pura Villegas—Amparo Villegas.

Actores: Benito Cobeña—Rafael Cobeña—Francisco Gómez—Enrique Giménez—Pedro Gzao—Ricardo Manso—Francisco Molina—Isaac Mijares—Manuel Perrin—Ignacio Puigmoltó—Manuel Rodríguez.

Apuntadores: José Chaveau—Carlos Avalos.

Lirico

La empresa del Lirico, la temporada anterior, ofreció al público una *Princesa del dólar* deliciosa; hacia ella fueron las simpatías del público, más después del poco afortunado estreno que había tenido en Palma la opereta de Leo Fall.

La Guillen y la Pujal eran las artistas predilectas de nuestro público. Aquella grata impresión no se ha borrado y naturalmente tenía que peser en el juicio que mereciese la reprise de dicha obra dada el sábado en el Lirico.

El contar con Marin y Garcia Romero, dos de los intérpretes de la opereta en aquella temporada, ha hecho que la reprise tuviese algo del sabor de la anterior interpretación.

La Taberner ha puesto mucho cariño en la obra, lo mismo que la señorita Hidalgo que hace una Ingénua con bastante acierto, demostración de los avances que va haciendo en su carrera.

Fué muy aplaudido el duo del segundo acto que dijeron con amor Garcia Romero y la Hidalgo.

También fué aplaudido el final del segundo acto especialmente por el trabajo del Sr. Marin secundado con bastante acierto por la Taberner.

La obra fué servida con propiedad. Hay partes que daban perfeccio-

narse. De hacerlo, y la empresa lleva demostrado hace años que cuando quiere lo sabe hacer, *La Princesa de los dollars* puede proporcionar aún buenas entradas.

Balear

El debut de la tiple Pilar Perez y el estreno de *Juegos Malabares* congregaron el sábado á numeroso público en el espacioso teatro del ensanche.

Juegos Malabares es una zarzuela romántica, de esas obras en las que, si hay un verdadero malvado queda á la postre con el castigo merecido y triunfantes los humildes, los pobres de espíritu. Se trata de una compañía de circo en la que el Director, un hércules, se impone á todos por su fuerza, queriendo disponer no sólo del arte de sus subordinados, sino del amor de sus mujeres.

Hay un viejo clown á quien los años le han arrebatado la gracia y el ingenio, el cual tiene una hija y por éste, el Director le conserva en su compañía. Un joven barista, empero, subyuga al que se consideraba el señor de vidas y haciendas por su fuerza, impulsado á ello por el amor á la hija del viejo clown, mas en su ausencia, el amo prepara sus garras por tener solamente de estorbo para sus apetitos al decrepito padre y al malabarista, enclenque y medroso, quien, por aquello del refrán que vale más meña que fuerza, llega á atemorizar al Director y lo pone en retirada al amenazarle de tomarlo por blanco de sus cuchillos con los cuales tiene una puntería asombrosa.

Este final arrancó una formidable ovación. Demuestra la habilidad escénica del autor señor Echegaray, y su conocimiento del blando corazón de las muchedumbres.

La música es delicada, fina, como una porcelana de Sèvres. El maestro Vives ha demostrado su *savoir faire* especialmente en una danza oriental y en el duo, en el que pane de relieve el contraste entre la ternura y la fuerza.

De la interpretación solo elogios pueden hacerse, descontando el cuerpo de bayaderas. A esas les salió un poquito desigual; es cuestión de que el corifeo machaque mucho más.

Mesejo estuvo acertadísimo; supo llevar á su trémula voz, á sus facciones el dolor de la ruina, el frío glacial que le envuelve cuando el público no responde á sus gracias, cuando ya no hace reír.

Gamero, el malabarista, sacó mucho partido del papel, sabiendo hacer reír y hacer sentir, prueba de la elasticidad de su talento.

La Zabala estuvo muy discreta; va ganando las simpatías del público; trabaja de un modo fino, sin chocarrierías. Atavió su persona con lujosa indumentaria, cuestión de mucha importancia y que revela el gusto de una artista.

Dejamos para lo último á la Pilar Pérez, quien como Cesar puede exclamar: *Veni, vidi, vici*. Por su gracia, por su bonita figura, conquistó desde el primer momento al público y luego consolidó su conquista con su arte y su talento, pues no es de esas artistas que llegan de sopetón á las primeras filas y en ellas se mantienen por la picardía de sus maneras y por las morbidades de su cuerpo, no; ella es una artista consumada, tanto en el dominio de la escena como en el canto. Cantando es sí disputa lo mejor que en el género ha venido á Palma; otras tendrán más voz, la suya no es muy voluminosa, empero en la emisión, en los matices, en la interpretación musical nadie la ha superado.

Esa es la primera impresión que nos ha producido. Viejos aficionados al *bel canto*, saboreaban su arte, propio para *gourmets*.

Fuertes ovaciones demostraron el efecto que había causado en el público, ovaciones que fueron ruidosas en *La Rabalera*, en las jotas, en las que pone toda su alma baturra que vibra en sus cuerdas vocales, con calidades, vigorosas notas.

La empresa del Balear ha hecho con ella una valiosa adquisición.

En *La Rabalera* debutó también el barítono señor Bordas, que se hizo aplaudir mucho en el valiente duo. Tiene una voz potente, de la que no es avaro, sabiendo sacar buen partido de sus condiciones.

Notas del mar

Movimiento de buques en este puerto durante el día de ayer:

Entradas: A las seis y media de la mañana, de Valencia é Ibiza, vapor «Cataluña», con la correspondencia, 7 pasajeros y carga.

—A las siete de la mañana, de Argel, vapor «Mallorca», con la correspondencia, 10 pasjeros y carga.

—A las nueve y media de la mañana

†
DON BARTOLOMÉ VENTURA BERTRAND
HA FALLECIDO
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P. A.

Su desconsolada hija Vda. de Joaquín Iglesias, nietos, biznietos y demás familia, participan tan sensible pérdida y suplican á sus amigos y conocidos la asistencia al funeral que en sufragio del alma del finado, se celebrará en la parroquia Iglesia de Santa Eulalia, hoy lunes á las diez y media de la mañana.

No se invita particularmente
Casa mortuoria: Cererols, 12.

Optica Norteamericana
LO MAS NUEVO
COMODO Y
ELEGANTE

DEPOSITO:
CASA LASSALLE
San Nicolás, 31

GRANDES
ALMACENES **San José**
NOVEDADES PARA SEÑORA Y CABALLERO
SASTRERIA, CAMISERIA, CONFECCIONES
Cortador modisto para trajes de señora hechura sastre

DIETARIO
AGENDA DE BUFETE
PARA 1911
EDITADO POR LA CASA AMENGUAL Y MUNTANER

Se publican las siguientes ediciones:

Dos páginas por día encuadernado en tela y dorados	4 00 Pesetas
Una página por día encuadernado en tela y dorados	3 00
Media página por día encuadernado en tela y dorados	2 50
Media página por día encuadernado á media pasta	1 50
Media página por día encuadernado cartón	1 01
EDICION ECONOMICA	0 75

Se hallan de venta en casa de los Editores y principales librerías

Almanaque Bailly Bailliére
PARA EL AÑO 1911
De venta en la Librería de Amengual y Muntaner, Cadena, 2 Palma.

de Alicante é Ibiza, vapor «Isteño», con la correspondencia, 6 pasajeros y carga.

—A las tres y media de la tarde, de Certe, vapor «Comercio», con superfosfatos.

—A las cinco y media de la tarde, de Mahón, vapor «Monte Toro», con la correspondencia, 21 pasajeros y carga.

Salidas

A las once de la mañana, para Marsella, vapor «Mallorca», con la correspondencia, pasaje y carga.

—También quedó despachado para Cabrera, el vapor «Ciudad de Palma», que saldrá esta mañana de itinerario.

—Esta mañana llegará de Barcelona, el vapor «Miramar».

—Esta noche saldrá para Barcelona, el vapor «Balear» y para Ibiza, el vapor «Lulio».

GULTOS

Para hoy
Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en S. Cayetano dedicadas á la Madre del Amor Hermoso, por los asociados á la Corte de María: Exposición y misa á las seis, á las diez y media Misa mayor; por la noche á las seis continuación del Triduo, como en el día que antecede y reserva de S. D. M.

Visita á la corte de María

A Ntra. Sra. de la Presentación en Montesión.

Para mañana
Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en San Cayetano dedicadas á la Madre del Amor Hermoso por los asociados á la Corte de María: Exposición y misa á las seis; á las diez y media Misa mayor; por la noche á las seis último día de Triduo y al final se cantará la Letanía lauretana, el Te-Deum y la reserva solemne de S. D. M.

Visita á la Corte de María

A Nuestra Sra. de la Cueva Santa en Santa Clara.

A LAS FAMILIAS

Las que deseen proporcionar á sus hijas educación «merada, aprendiendo Religión, Castellano, Francés, Sofía y Dibujo», venden los honorarios 11 ptas. mensuales, diríjanse, para informes, Boteria 13, 2.ª, de 8 á 9 y de 2 á 3.

Precisas buenas referencias.

CURACION DE LA TOS

Pastillas J. Miró

Espectaculares y calmantes de la tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró. Abierta toda la noche.—Colón 23 y 1.ª refil 2.—Palma de Mallorca.

TELEGRAMAS

CONGRESO

Madrid 19 a las 24

Ruegos y preguntas.—Debate aceptado

Continúa el período de ruegos y preguntas y el diputado republicano don Emiliano Iglesias se alarma de las fortificaciones que dice han construido los jesuitas en su convento de Barcelona.

En unión del señor Soriano pide que se ordene el derribo de dichas obras.

El señor Mencheta quita importancia a este asunto.

Pablo Iglesias hace varias denuncias acerca de las persecuciones de que, dice, son objeto los obreros de Sabadell.

El señor Canalejas le contesta diciéndole que concrete dichas denuncias.

Pablo Iglesias se niega a ello teniendo que se persigía a los denunciadores.

El señor Marqués de Figuerola pide que se convoque pronto a elecciones por los distritos vacantes.

El señor Lerroux anuncia un debate sobre la fiesta militar de Sevilla.

El señor Canalejas la acepta. Debate sobre la ley del candado.—Discusión del señor Canalejas

Se reanuda la discusión sobre la ley del candado.

El señor Sánchez Marco ataca la Religión y combate la obra del Gobierno contra las asociaciones religiosas calificándola de injusta.

El señor Rivas Mateo confiesa que es católico.

(De los bancos de los republicanos salen voces de no lo creemos)

A pesar de ello, añade, entiendo que precisa que el Estado arranque la conciencia de la mayoría de los malos de los frailes. (Wurmullos).

El señor Soriano dirigiéndose al orador le dice: «Vuelvo su señoría a estos bancos», señalándole los de la minoría republicana.

Continúa el señor Rivas Mateo afirmando que en España sobran asociaciones religiosas.

El señor Sabaterry habla por alusiones y dice que no se explica que un Gobierno católico perjudique con su odio los ordenes religiosos.

Don Luis Zulueta considera insuficiente el proyecto.

Ataca al señor Canalejas y pide la libertad de cultos.

Le contesta el señor Canalejas diciendo que es esclavo de sus deberes.

Pronuncia el Presidente un valiente y elocuentísimo discurso aconsejando a todos la prudencia.

Después añade, ciegos, locos ¿quéreis que rompa con Roma? necesito la ley de asociaciones a todo trance, hace mención de la conducta correcta de los Prelados al discutirse dicha ley.

Añade que precisa la ley de Enseñanza y la de Asociaciones, pues constituyen los brazos del partido liberal.

Termina diciendo que se aprobarán dichas leyes, pues para ello se preciso fuera se discutirá día y noche (Grandes aplausos).

Acto seguido se levanta la sesión. El señor Conde de Romanones ha abrazado al señor Canalejas y los republicanos le han felicitado.

SENADO

Madrid 19 a las 24

Orden del día.—Concesión de una prórroga

Se entra en la orden del día y se admite un dictamen de la Comisión mixta de presupuestos acerca de los capítulos primero, octavo, noveno y décimo tercero del de Estado.

Se admite una concesión de prórroga solicitada por varios oficiales para solicitar la Cruz de San Fernando.

Se aprueban otros dictámenes sin interés y se levanta la sesión.

POLÍTICA

Madrid 19 a las 24

Lo que se dispone en el proyecto de contratación bursátil

En el proyecto de contratación bursátil leído esta tarde por el señor Calbetón en el Senado se dispone que en lo sucesivo no se extenderán nuevos nombramientos de corredores de comercio donde existen bolsas oficiales.

Los corredores actuales de las plazas donde hay bolsa oficial continúan

rán con iguales derechos y se les preferirá para nombrarles agentes colegiados de cambio.

En lo sucesivo para el nombramiento de agentes de cambio se exigirá un examen.

Salida de oradores republicanos para Alicante

Esta noche han salido para Alicante los oradores republicanos señores Melquiades Alvarez, Méndez Palleja y otros para hablar en el meeting que ha de celebrarse mañana en dicha capital de propaganda republicana.

El lunes asistirán a otro mitin que se celebrará en Elche con el mismo objeto.

Conferencia del señor Lerroux con el señor Canalejas

Esta tarde en el Congreso el señor Lerroux confirió extensamente con el señor Canalejas, para recabar de él manifestaciones concretas acerca de la presentación a las Cortes de una ley concediendo una amnistía a los procesados y penados por delitos políticos cometidos por medio de la prensa.

El señor Canalejas le ha manifestado que exploraría las minorías por considerar indispensable su cooperación.

Le ha añadido que el indulto de prófugos y desertores lo incluirá en la ley del servicio obligatorio.

Sobre la expedición de cédulas.—Proyecto aplazado

El Ministro de Hacienda señor Cobian ha manifestado al señor Alcalde que puede preparar el cobro de cédulas personales para el año de 1911 pues el proyecto creando las graduadas no se discutirá por ahora.

Una interpelación

El señor Lerroux ha anunciado al Ministro de Gracia y Justicia una interpelación acerca del incumplimiento del acuerdo tomado por el Ayuntamiento de Barcelona, de derribar las defensas construidas en la residencia de los PP. Jesuitas de dicha ciudad.

Madrid 20 a las 2

Discusión de un proyecto

El próximo lunes, en el Congreso comenzará la discusión del proyecto de ley reformando el impuesto de derechos reales.

Examen del presupuesto de Hacienda.—Protestas.—Voto particular

Esta tarde se ha reunido la Comisión de Presupuestos para estudiar el del Ministerio de Hacienda. La minoría conservadora que forma parte de la Comisión, ha protestado del excesivo aumento del presupuesto.

Es muy probable que la minoría conservadora presente un voto particular al dictamen acordado por la mayoría de la Comisión.

Discusión del presupuesto de Instrucción

En el Senado el lunes comenzará la discusión del presupuesto de Instrucción pública.

El primer turno en contra lo consumirá el señor Polo Peyrolon y el tercero el señor Rodríguez Sanpedro.

El Mokri se despide.—Su viaje a París

Ayer por la mañana temprano el Mokri visitó al ministro de Estado con objeto de despedirse del señor García Prieto.

Acompañan al Mokri su secretario y demás personas que forman su séquito.

Después de despedirse del señor García Prieto, el Mokri se despidió del Subsecretario.

Por la noche el Mokri y su séquito salieron en el expreso para París.

En la estación fué despedido el Mokri, por el ministro de Estado, el Subsecretario y el Introdutor de Embajadores señor Conde de Pío de Concha.

Lo que dice «El Correo Español» acerca de la amnistía

El periódico carlista «El Correo Español» en un artículo dice, acerca de la concesión de la amnistía a los prófugos y desertores, «que el ejército español no puede acoger sin protesta la petición formulada en el Congreso por el señor Lerroux, estando el Gobierno identificado con el ejército».

Añade el citado periódico estamos seguros de que la amnistía no se concederá por oponerse a los prestigios militares, y por que clamarian contra ella las manos de los héroes que fecundaron con el sacrificio de sus vidas el éxito nacional obtenido por el gobierno.

Madrid 20 a las 18

Pocas noticias.—Sobre modificación ministerial

Hoy como día festivo hay escasez de noticias políticas.

Debido a ello se fantasea mucho respecto a la modificación ministerial que se hará a mediados de Diciembre próximo, quedando el señor García Prieto con la cartera de Estado; Cobian pasará a Gracia y Justicia, yendo el señor Ruiz Valerino de Embajador de España en el Vaticano; pasando el señor Merino de gobernador del Banco de España.

A fomento irá el señor Gasset y al ministerio de la Guerra el general Luque y el señor Alonso Castriño a Instrucción pública.

El señor Canalejas dice que es prematuro hablar de crisis parcial antes de la aprobación de los presupuestos. Canalejas felicitado

El señor Canalejas ha recibido muchos telegramas de felicitación por su discurso que pronunció ayer en el Congreso, asegurando que el partido liberal realizará desde el poder su programa ó perecerá en la contienda, asegurándole que no fracasará porque toda la opinión liberal está a su lado para apoyarle.

Madrid 20 a las 24

Informando sobre los presupuestos

Ante la Comisión de presupuestos han informado los señores Celada, Borrajo, Perez y Delmonte.

Sobre el de Fernando Poo censuraron los impuestos urbanos e industriales y el margen diferencial que pesa sobre el cacao.

Abogaron por la creación de un impuesto de importación sobre las mercancías extranjeras.

Elogió el señor Perez el proyecto para la creación de un Banco Hipotecario Colonial.

Pidieron que el Estado se preocupe con interés de aquella colonia, que posee condiciones de riqueza.

Llegada de los oradores republicanos a Alicante.—Recibimiento.—El mitin

Telegrafían de Alicante diciendo que llegaron a dicha ciudad en el tren correo de Madrid, los oradores republicanos señores Perez Galdós, don Melquiades Alvarez y otros para asistir al mitin de propaganda republicana organizado por los elementos de dicha capital.

En la estación les esperaba un numeroso gentío que les ovacionó y una banda de música que tocó La Marsellesa.

Después cumplieron a los expedicionarios las comisiones llegadas de los pueblos y otra de Murcia. El mitin se ha celebrado por la tarde estando el teatro atestado.

Presidió el señor Perez Galdós y hablaron los señores don Melquiades Alvarez, Romero, Bejarano y otros.

Todos ensalzaron la conjunción republicano socialista y atacaron a los conservadores y al Gobierno.

Al final se leyeron unas cuartillas del señor Perez Galdós.

Todos fueron ovacionados.

El orden ha sido completo.

LAS HUELGAS

Madrid 20 a las 24

Sobre la huelga del Ferrol.—Bases aceptadas.—Conflicto terminado

El ministro de Marina señor Arias Miranda ha celebrado una conferencia con los concejales del Ayuntamiento del Ferrol, que vinieron para arreglar la huelga del Arsenal.

Los reunidos acordaron proponer a los obreros que desistan de la pretensión relativa a la admisión por la Empresa del obrero despedido y en cambio esta no despedirá a los que proyectaba.

Los obreros estudiaron dichas bases y las han aprobado.

Pretendían que la Empresa les abonara el 50 por ciento de los jornales devengados durante la huelga, pero a propuesta del Ministro el Ayuntamiento del Ferrol les dará el 25 por ciento.

Los obreros han pedido también algunas mejoras las cuales se resolverán paulatinamente.

La Comisión del Ayuntamiento ha garantizado que las familias de los huelguistas obtendrán auxilios y la Empresa admitirá a todos los huelguistas sin represalias.

Ademas dicha Comisión ha recabado la promesa de que la Sociedad tomará medidas para evitar cualquier abuso que puedan cometer los

maestros y jefes de talleres con los obreros.

El Gobierno por su parte hará concesiones importantes al Ferrol entre ellas la de no llegar al cierre de la Factoría.

La comisión del Ayuntamiento responde también de proporcionar empleo al obrero despedido del Arsenal, que motivó la huelga.

La comisión de Concejales visitó a última hora al señor Canalejas, enterándole de la solución del conflicto.

El señor Canalejas ha felicitado a los comisionados por lo acertado de sus trabajos.

ATENTADO CONTRA M. BRIAND

Madrid 21 a las 3'15

(Urgente)

Inauguración de un monumento.—Obrero que se arroja sobre M. Briand.—Sin consecuencias

Acaba de recibirse un despacho de París dando cuenta de que en el acto de la inauguración del monumento erigido a Julio Ferrí, al que asistía el Presidente del Gobierno M. Briand, un obrero de oficio ebanista se desató de súbito de entre la muchedumbre y se arrojó sobre M. Briand.

Los asistentes lograron detenerle recibiendo aquel solo un puñetazo que le derribó el sombrero.

El agresor fué detenido.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 20 a las 2

Aplazamiento de la Asamblea de enseñanza

La Junta organizadora de la Asamblea general de enseñanza ha acordado prorrogar el plazo de inscripción a la misma hasta el 31 de Diciembre.

También se ha aplazado la reunión de la Asamblea.

Estado de Tolstoy.—Noche tranquila

Telegrafían de Berlín que al ilustre escritor conde Tolstoy se le han administrado varias inyecciones de éncanfor y digitalina.

Telegramas recibidos de Astapovo dicen que el ilustre escritor pasó la última noche tranquila.

Disolución de un mitin a tiro

Comunican de Méjico, que en La Puebla la fuerza pública tuvo que disolver a viva fuerza al público que asistía a un mitin de protesta contra la elección del Presidente señor Díaz Bomba.

La Policía mató a muchos paisanos.

Madrid 20 a las 18

La «Gaceta»

La Gaceta de hoy publica la recepción del nuevo embajador francés, insertando los discursos cambiados entre el Rey y dicho representante.

El acto se ha verificado con el ceremonial de costumbre.

«Publica además el diario oficial los proyectos de ley leídos ayer por el Sr. Calbetón; los nombramientos de algunos gobernadores y los decretos de Marina y Fomento ya telegrafiadados al ser firmados por el Rey.

Disposiciones de Guerra

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones:

Jubilando al brigadier ex-director del Instituto geográfico señor Lopez Puigserver.

Varios destinos de maestros de talleres.

A la Exposición de Roma

A la Exposición de Bellas Artes que ha de celebrarse en Roma, irá una representación de España y quizá vaya también uno de los ministros.

Llegada de tropas a Sevilla

Según noticias de Sevilla a las seis de la mañana llegó a dicha capital el primer escuadrón del Alfonso XI al mando del capitán señor Velot.

Se espera una representación de la Academia de Caballería y batallones de Chiclana, Talavera.

Los estudiantes entregarán una corona al Escuadrón al día siguiente de marchar el Rey a Madrid.

A la llegada de dicho Escuadrón se hallaban en la Estación todas las Autoridades para recibirle.

Asamblea de productos

Comunican de Valencia que se ha celebrado una Asamblea de productos de la Región, acordando pedir al Gobierno y al Parlamento la supresión del derecho de transportes de frutas y hortalizas.

Se acordó vaya a Madrid una comisión para gestionar dicho asunto.

Recibimiento al pintor Romero Torres

Dicen de Córdoba que en el correo llegó el pintor Romero Torres que ganó una recompensa en la Exposición.

Le recibieron en la Estación el Ayuntamiento, la Diputación, representación de sociedades y la banda municipal.

En los andenes se reunió inmenso gentío.

Organizada una manifestación, se dirigió al Ayuntamiento en donde se le tributó un homenaje que organizó la Asociación de la Prensa.

Preparativos para el viaje rogío

Con motivo del viaje a Sevilla, marcharon a dicha ciudad una sección de Lanceros al mando del general Seo mayor y el gobernador militar.

Viaje del Mokri

Comunican de San Sebastian la llegada a dicha ciudad del Mokri en el tren sudespres.

Le rebibieron el Gobernador civil. Las autoridades le dejaron tarjeta en el hotel.

Paseó después en automóvil. Mañana seguirá su viaje a París. Nuevo Club en Vizcaya

Dicen de Bilbao que se ha constituido en Vizcaya la Junta para la constitución del club Cocherito como tributo al famoso torero.

Se han inscrito 400 socios, reinando gran entusiasmo.

El asunto Rochete.—Juicio contradictorio

Según noticias de París se ha reunido la comisión parlamentaria referente al asunto Rochete.

Se ha oído en juicio contradictorio a M. Clemenceau y al prefecto Lepéne.

El primero dijo que ordenó a Lepéne que realizara mas gestiones sobre dicho asunto según le había indicado el tribunal.

M. Lepéne añadió que había interpretado equivocadamente las instrucciones de Clemenceau, sin embargo, procedió de buena fe, suponiendo que debía recibir ordenes del tribunal que entendía en el proceso.

Madrid 20 a las 24

Sobre el viaje de los Reyes a Sevilla.—El programa de festejos

Comunican de Sevilla que ha quedado aprobado el programa de los festejos que han de realizarse durante la visita de S. M. el Rey a dicha ciudad para la imposición de la corbata al Escuadrón de Alfonso XII.

Dicho programa es como sigue: —Día 22.—A las 12 de la mañana banquete en honor de S. M. el Rey a las tres de la tarde una «Garden Party» obsequio del Ayuntamiento y por la noche función en el Teatro de San Fernando representándose «La Princesa del Dollar» y «Sangre española».

—Día 23.—A las 8 de la mañana función para conmemorar el aniversario de la toma de Sevilla por el Rey don Fernando.—A las 12 imposición de la corbata al Escuadrón de Alfonso XII.

Terminado este acto se celebrará un banquete militar y por la noche los liberales banquetearán al señor Canalejas.

Las sociedades repartirán socorros a los pobres.

Madrid 21 a las 2

Fallecimiento del conde Leon Tolstoy

Comunican de París que a las seis de la mañana ha fallecido el conde Leon Tolstoy.

Desde unas horas antes el enfermo había perdido el conocimiento.

Su esposa se mantuvo a su lado durante todo el tiempo de su agonía.

La noche anterior sostuvieron un fuerte altercado el «hijo del difunto» y el doctor Toherkoff por disensiones de familia.

Tolstoy antes de perder los sentidos pedía ver la condesa, esta se resistió cediendo al fin.

Mencheta

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 20 a las 22

El «Correo Catalán».—Informe médico sobre una supuesta violación.—Negación categorica.—Los vendedores de periódicos.—Precauciones de la policía

El periódico católico «El Correo Catalán» en su número de hoy publica en el informe oficial firmado por sie-

te médicos sobre la supuesta violación de una niña en el convento de Santa Isabel de esta ciudad. Asunto del que oportunamente di cuenta y del que se ocuparon extensamente todos los periodicos de esta, haciendolo los periodicos radicales objeto de escándalo.

En dicho informe se niega de una manera categorica que dicha niña fuera violada, como también que sufra enfermedad alguna venerea, como supusieron algunos diarios.

Entre los médicos firmantes del informe figuran Jansen y Company, ambos radicales.

Muchos vendedores de periodicos han recorrido la ciudad pregonando «El Correo Catalán» con este solemne mentis a los anticlericales que habian cogido esta arma para ir contra la religión.

A última hora han acudido a las Ramblas otros vendedores pregonando el semanario radical «La Rebelión».

La policia ha adoptado grandes precauciones para evitar posibles incidentes entre unos y otros vendedores, dado que entre ambos bandos ya se han registrado incidentes.

Campaña contra el Municipio

En una reunión celebrada por la «Liga regionalista» se ha nombrado una comisión cuya finalidad es organizar una campaña contra la gestión municipal.

Mitín de los metalúrgicos.—Poca concurrencia.—Fórmula de arreglo.—Los agitadores se oponen

Los obreros metalúrgicos han celebrado hoy un mitin en la casa del pueblo al que ha asistido escasa concurrencia.

Se ha acordado persistir en la huelga.

Ello no obstante, se me dice, que la nueva junta de huelgas propone como fórmula de arreglo rebajar a nueve horas la jornada de trabajo si bien rebajando también los salarios.

Según parece la mayoría se inclina a aceptar esta fórmula, pero los agitadores profesionales se oponen a ello y anuncian que mañana impedirán por todos los medios la vuelta al trabajo.

El nuevo gobernador civil, señor Portela, dice que está dispuesto a proceder con energía.

Muchacha muerta por un tranvía.—Conductor y cobrador que huyen.—El público se amotina.—Alboroto formidable.—Se restablece la calma

Este mediodía en la calle de Aribau y cerca de la calle de la Diputación, un tranvía ha arrollado a una muchacha de 15 años de edad que estaba como sirvienta en una lechería inmediata al sitio donde ocurrió la desgracia.

La infeliz muchacha quedó muerta en el acto y con el cráneo horriblemente destrozado.

Al darse cuenta el conductor y el cobrador del tranvía de la magnitud de la desgracia se dieron a la fuga.

En el lugar de la ocurrencia congregáronse millares de personas que indignadas comentaban el hecho.

Pronto de las palabras pasaron a las obras emprendiéndola a pedradas contra el tranvía y volcándolo luego.

El tumulto fué tomando proporciones formidables.

Acudieron numerosas fuerzas de policia las cuales sólo después de dos horas de insuditos esfuerzos lograron dominar el alboroto.

Durante la refriega menudearon las pedradas de cuyas resacas resultaron tres heridos.

Sobre la venta de diarios.—Alboroto en las Ramblas

A última hora en las Ramblas y con motivo de la cuestión de los diarios a que antes hice referencia se han producido algunas alborotos.

La policia ha disuelto a los alborotadores.

Corresponsal

ESPECTÁCULOS

Lirico

Función para hoy a las seis y media.—Bohemios

Entrada general 0'10 ptas.

A las ocho y media.—El Amo de la calle, El Santo de la leítra La Banda de Trompetas.

Entrada general 0'30 ptas.

Balnear

Función para hoy a las seis.—La Moza de Múlas.

Entrada general 0'18 ptas.

A las ocho y media.—Juegos Malabares y La Rebelión.

Entrada general 0'30 ptas.